



# 國經協會電子報

連結國際 佈局全球  
國經協會 邀您同行

第一百三十七期 / 2024 年 4 月

## 本會月度活動集錦

### 第 11 屆臺土(土耳其)經濟合作會議

本會與土耳其對外經濟關係總會 (DEIK) 於 2024 年 3 月 20 日假台北國際會議中心舉辦「第 11 屆臺土(土耳其)經濟合作會議」，由本會副理事長暨友嘉集團朱志洋總裁及 DEIK 土臺委員會主席 Mr. Necmettin Uzun 共同主持，經濟部國際貿易局蕭振寰經濟參事及駐臺北土耳其貿易辦事處貝定可代表應邀擔任致詞貴賓，臺土雙方共約 90 位來自產官學研界之貴賓與會。

本屆會議聚焦「智慧解決方案及應用：住宅、工廠、AI 大未來」主題，東元公司彭繼曾總經理說明該公司智慧空調及冷鏈解決方案在住宅及工廠的應用實績；土耳其 Netelsan 電機電子系統公司董事 Mr. Kayra Uzun 說明全球資通訊產業趨勢並介紹該公司的智慧住宅及智慧工廠業務；研華工業物聯網事業群陳致憲資深經理針對該公司土耳其暨全球布局及 AIoT 聯盟發展策略進行說明。

會中亦安排臺土雙方廠商進行業務簡介，包括土國智慧家居設備領頭羊 Netelsan、資通訊大廠 Ankaref、半導體公司 Nanomat 以及 8 家新創業者，台方則有宏正自動科技、聯剛、鉅祥、厚達電子、歐德堡等多家企業代表踴躍參與，交流互動熱絡。



貴賓合影(右至左)：經濟部國際貿易署蕭振寰經濟參事、國經協會臺土委員會主委暨友嘉集團朱志洋總裁、土耳其對外經濟關係總會土臺經濟合作會議主席 Mr. Necmettin Uzun、駐臺北土耳其貿易辦事處貝定可代表。

### 第 20 屆臺蒙古經濟聯席會議

本會與蒙古商工總會 (MNCCI) 於 2024 年 3 月 20 日假台北國際會議中心 (TICC) 共同召開「第 20 屆臺蒙古經濟聯席會議」，由台灣研發型生技新藥發展協會程馨秘書長(兼國經協

會理事)及蒙古商工總會前杭愛省分會烏干巴雅爾(B. Uuganbayar)會長共同主持，外交部國際合作及經濟事務司陳克明大使回部辦事、駐台北烏蘭巴托貿易經濟代表處特木爾代表擔任致詞嘉賓。

會議主題聚焦「醫藥/醫材」、「食品加工」、「旅遊」及「建材」等領域，由臺、蒙的企業及專家進行交流，共約 53 位臺灣廠商與 20 位蒙古國廠商共襄盛舉。會後於 TICC 舉辦商務洽談，現場交流互動熱絡，商機可期。



貴賓合影(左起):特木爾代表、烏干巴雅爾會長、程馨理事、陳克明大使回部辦事



貴賓與講者合影



貿易洽談會

### 高志尚理事長宴請澳台工商委員會主席及執行長

本會高志尚理事長於 2024 年 3 月 5 日中午假台北晶華酒店 21 樓松風廳設宴歡迎澳台工商委員會涂毅國主席(John Toigo)及段菁梅執行長訪問臺灣。

澳台工商委員會此行來臺拜會我國重要企業與官方，廣邀各界人士參與今年 8 月初在澳洲黃金海岸召開之「第 37 屆臺澳經濟聯席會議」。

2023 年臺灣居澳洲第 5 大出口國，第 11 大進口國及第 7 大貿易夥伴；澳洲則為我國第 8 大貿易夥伴，第 13 大出口市場及第 5 大進口來源。近年來臺澳貿易以能礦產品為大宗，兩國更同樣宣示將於 2050 達成淨零排放目標，相信未來臺澳兩國尤在能源方面之交流與合作會更加密切。臺澳經濟聯席會議已連續十屆均將能礦產業納入會議議題，今年亦會

邀請專家學者進行演講，敬請持續關注本會活動訊息。



貴賓合影(前排左至右):本會澳大利亞委員會王錫欽主任委員、高志尚理事長、澳台工商委員會涂毅國主席、澳台工商委員會段菁梅執行長;(後排左至右)吳立民秘書長、台灣中油廖惠貞副總經理、澳台工商委員會邱大偉資深顧問、智慧城市委員會焦國安主席、台灣電力公司王振勇副總經理及亞太處吳香江處長。

### 高志尚理事長陪同澳台工商委員會拜會臺北市市長蔣萬安

本會高志尚理事長於2024年3月6日陪同澳台工商委員會涂毅國主席及段菁梅執行長拜會蔣萬安市長。

澳台工商委員會誠摯邀請蔣市長參加今年8月初在澳洲黃金海岸市由本會及澳台工商委員會共同辦理之「第37屆臺澳經濟聯席會議」。蔣市長表示黃金海岸市與臺北市締結為姊妹市已有近42年歷史，多年來雙方在文化、教育等領域均緊密交流合作，樂見兩市未來持續拓展多元合作。



貴賓合影:本會高志尚理事長(左三)、澳台工商委員會涂毅國主席(左五)與蔣萬安市長(右四)。

### 匈牙利智慧城市訪團交流會

本會與台灣綠能協會、台北市電腦公會、匈牙利貿易辦事處及潘冀聯合建築師事務所共同合作，於2024年3月19日假南港展覽館二館舉辦「匈牙利智慧城市訪團交流會」，台方由本會智慧城市委員會焦國安主委、台灣綠能協會李泰安理事長及台北市電腦公會國際合作中心李鎮宇執行長致歡迎詞，匈方由永續社區中心執行長 Dr. Lilla Bartuszek 及匈牙利貿易辦事處葛凱達代表(Mr. Gergely Kádár)致答詞。台匈雙方共約50位企業及公協會代表出席交流，互動熱絡。

會中除安排台灣綠能協會與匈牙利永續社區中心舉行合作備忘錄簽署儀式，亦邀請潘冀聯合建築師事務所協同主持人張曉鳴建築師專題演講，渠以台積電晶圓14廠、研華林

口智慧園區、台達電美洲總部等建築為例，說明該公司以人為本的智慧綠建築設計思維。



貴賓合影(左至右):創揚科技吳秉恆協理、潘冀聯合建築師事務所黃巾倪行銷長、本會智慧城市委員會焦國安主委、潘冀聯合建築師事務所張曉鳴建築師、永續社區中心執行長 Dr. Lilla Bartuszek、匈牙利貿易辦事處葛凱達代表、新北市電腦公會金際遠理事長、台灣綠能協會李泰安理事長、台北市電腦公會國際合作中心李鎮宇執行長、潘冀聯合建築師事務所吳少庸資深設計師。



台灣綠能協會李泰安理事長(左二)及匈牙利永續社區中心執行長 Dr. Lilla Bartuszek(右二)代表簽署合作備忘錄，由本會智慧城市委員會焦國安主委(左一)及新北市電腦公會金際遠理事長(右一)見證。

## 瑞亞商會台灣委員會王納森共同主席拜會李鍾熙主任委員

2024年3月12日，本會瑞士對等單位瑞亞商會(SACC)台灣委員會王納森(Mr. Nathan Kaiser)共同主席拜訪本會，由本會瑞士委員會李鍾熙主任委員接待，吳立民秘書長以及歐洲處湯宇歆處長陪同出席，雙方針對明年度會議規劃進行意見交換。

李鍾熙主任委員邀請 K 共同主席於明年度亞洲生技大會期間邀請瑞士廠商組團訪臺，並針對生技產業深化臺瑞雙邊交流。



合影：瑞士委員會李鍾熙主任委員(左二)接待本會瑞士對等單位瑞亞商會(SACC)台灣委員會王納森(Mr. Nathan Kaiser)共同主席(右二)。

## 國經協會參加美僑俱樂部晚宴

2024年3月26日美僑俱樂部舉辦了一場盛大的歡送晚宴，以表彰德國經濟辦事處處長林百科(Axel Limberg)七年來在台灣的出色工作。

當晚，來自台灣政商界的嘉賓齊聚一堂，共同見證這個重要感人的時刻。

林百科處長在晚宴上特別向在場的各位告別，感謝台灣官方與企業朋友們的支持與合作，並表達對於在台灣工作七年的感激之情。這段時間裡，他致力於推動台德經貿交流，為雙方合作帶來了實質成果。

受邀的我國行政院副院長鄭文燦也出席了晚宴並致辭，他肯定了林百科處長在過去七年對台德經貿關係的貢獻。他指出，德台雙邊貿易金額自 2021 年以來持續增長，達到歷史新高，凸顯了雙方合作的密切關係。

此次晚宴吸引了許多其他駐台歐洲國家的商務代表，以及與德國有密切往來的企業家，共同分享這個特殊時刻。這場盛會不僅是對林百科處長的表彰，更是展現台德經貿合作成果，並促進多方交流合作的重要平台。



德國經濟辦事處處長林百科 (Axel Limberg)。

## 本會四月活動預告

### 2024 赴荷蘭、瑞士經貿訪問團

本會訂於2024年5月10日至19日，籌組「2024 赴荷蘭、瑞士經貿訪問團」，由本會副理事長暨豐群控股張宏嘉董事長擔任團長，聚焦「氫能/燃料電池」及「風能」產業，將與荷蘭風能協會(HHWE)及瑞士氫能協會(Hydropole)分別於荷蘭鹿特丹及瑞士錫永召開雙邊會議，參觀歐洲氫能代表性展覽—世界氫能峰會暨展會(World Hydrogen Summit & Exhibition)，並安排走訪氫能及風能等相關產業代表性企業。歡迎廠商先進報名參團，共同發掘新能源合作商機。

### 第16屆臺星經濟聯席會議

本會將於2024年6月10至12日組團赴新加坡，由本會新加坡委員會郭水義主任委員擔任團長。訪星期間與新加坡工商聯合總會(Singapore Business Federation, SBF)合辦「第16屆臺星經濟聯席會議」，會議將聚焦「數位轉型」、「金融」、「智慧製造」及「永續發展」等產業與主題，進行深入探討，並安排相關產業參訪，實地考察當地市場，竭誠歡迎各界企業踴躍參加，共探商機，活動詳情請至本會官網查詢。

